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Exercicios Verbos Regulares

Exercicios Nivel 1:

1- EAM14)Analise a construgdo abaixo.
B3 o ~bondicting

As questdes graficas surgirdao também para aqueles alunos?
O emprego do tempo verbal em destaque esta corretamente justificado em que opc¢ao?

A) A intengdo e mostrar um fato atual, que ocorre no momento da fala.”<

B) A ideia e expressar um fato ja concluido no momento da fala.y

C) Expressa um fato passado que aconteceu antes de outro também do passado. x
BQ’Exprime um fato que ainda ndo se realizou, que esta por vir.

E) Mostra uma m&&ibilid\ade, duvida ou incerteza do acontecimento de um fato.

(& nudyprrun®

2-(EEAR16) Marque a alternativa que apresenta, correta e respectivamente, as palavras que completam as lacunas
do fragmento de texto abaixo.

N
(Poucog\{h‘m consciéncia de que, quando ainda era jovem, ele & decidir pol  que caminho seguir.

>y tém, pode, por.
b) tem, pode, por.
c) tém, pode, por
d) tem, pode, por

3-(ESA16) “Sao exemplos de verbos impessoais:

7(5 alvorecer, chover, anoitecer e trovejar.
B) amar, morrer, crescer e ser.
C) haver, fazer, parecer e ser.
D) correr, jogar, cantar e partir.
E) anoitecer, chuviscar, nevar e falar. \J 4: 9

4-(Esal6) Sao exemplos de verbos da 22 conjugacao:

A) cantar, ficar, remar e amar

B) compor, depar, dever e temer
C) sorrir, partir, dormir
D) remar, receber, dever e dormir
E) fugir, ir, dormir e sorrir.

5- No periodo “[...] mas as cinzas se espalharam por quildmetros de distancia [...]”, o verbo sublinhado estd
conjugado no tempo:

A) Presente.

B)Pretérito perfeito.

C) Pretérito imperfeito.

D) Pretérito mais-que-perfeito.
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6- Transpondo o verbo "Aumente " para a segunda pessoa do plural do mesmo modo imperativo, na forma

afirmativa, obtém-se corretamente: 3= L~ A =P
A) Aumenteis. I

B) Aumenta. 7

C) Aumentas.

BY Aumentai.

7- Catedral da Sé, em Sao Paulo, oferece brunch com visita a dreas exclusivas.
Disponivel em: https://viagemegastronomia.cnnbrasil.com.br/gastronomia/catedral -da-se-em-sao-paulo-oferece-
brunch-com-visita-a-areas-exclusivas/.

Marque a alternativa cuja frase encontra-se no|pretérito mais que perfeito do indicativo.
A) Catedral da Sé, em Sao Paulo, ofereceu brunch com visita a dreas exclusivas.
B) Catedral da Sé, em S3o Paulo, oferecia brunch com visita a areas exclusivas.
Catedral da Sé, em Sdo Paulo, oferecera brunch com visita a areas exclusivas.
D) Catedral da Sé, em Sao Paulo, ofereceria brunch com visita a areas exclusivas.
E) Catedral da Sé, em S3o Paulo, oferecera brunch com visita a areas exclusivas.

8- Considere as seguintes afirmagdes sobre verbos dg texto.
| - vaiavam (l. 07) esta flexionado no pretérito imperfeito do indicativo.

Il - ousariamos (I. 47) esta flexionado no futuro do pretérito do indicativo.

o
Il - vinham (l. 53) estd flexionado no pretérito imperfeito do indicativo.

Quais estdo corretas?
A) Apenas I

B) Apenas Il.

C) Apenas lll.

D) Apenas | e ll.

K, e I,
9- Analise as afirmativas a seguir: /J'“{\ij‘

e /
1. 0 modo subjuntivo é o modo verbal que expressa uma @, uma exigéncia ou um pedido que se espera ser
realizado.

XIl. O tempo verbal indica quando ocorre a agdo em relagdo ao enunciado, podendo ser essencialmente
passado/pretérito {furto com o enunciado), presente (apds o enunciado) e futuro (antes do enunciado).

v afus
Marque a alternativa CORRETA:
A) As duas afirmativas sdo verdadeiras.
B) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
C) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

>EQ/A5 duas afirmativas sdo falsas.

10- Assinale a alternativa que indica uma a¢do terminada no passado.

A) “Os diase\st@ mais curtos, as noites, mais longas.” (I. 01).

B) “Mas o vento frio exigira o uso do casaco” (l. 11).

C) “Cearense que sou, gosto, sobretudo, desta combinagdo de sol e frio” (1.14).
D) “do que ja ndo nos serve mais” (I. 21).

unilo gue se semeou na primavera” (l. 24).
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11- Analise as assertivas a seguir acerca da palavra “descobrira” (. 11): .

I. Trata-se de verbo pertencente apideira conjugacdo, posto tratar-se de verbo cuja vogal tematica é a letra ’ﬁ”.
II. O verbo esta conjugado na primeira pessoa do singular do pretérito mais-que-perfeito do indicativo.v/

Ill. Esse mesmo verbo, conjugado no futuro do pretérito, seria “descobriria”. v~

Quais estdo corretas?

A) Apenas .

B) Apenas lIl.

C) Apenas | elll.

D) Apenas | e lll.

B Apenas Il e lll.

12- "A.l. - Inteligéncia Artificial", do diretor Steven Spielberg, as telas do cinema na adaptacdo de uma versao
que a pena conferir.

(Disponivel em: https://durasletras.com/2021/01/06/5-contos-classicos-de-ficcao-cientifica-para-se-apaixonar-pelo-

genero/. Adaptado.) .
Pad oo

Assinale a alternativa em que a frase acima foi reescrita no futuro do pretérito do indicativo:
reescrita no full VO

A)"A.l. - Inteligéncia Artificial", do diretor Steven Spielberg, foi sendo levado as telas do cinema na adaptag¢do de uma
versado que valerd a pena conferir. v
JBL'ALL - Inteligéncia Artificial”, do diretor Steven Spielberg, seria levado as telas do cinema na adaptacdo de uma
versao que valeria a pena conferir.
C)"A.l. - Inteligéncia Artificial", do diretor Steven Spielberg, fora levado as telas do cinema na adapta¢do de uma
versao que valera a pena conferir.
D)"A.l. - Inteligéncia Artificial", do diretor Steven Spielberg, fora sendo levado as telas do cinema na adaptacdo de
uma versao que valera a pena conferir.

13-No trecho, "Muita gente GUARDA a vida para o futuro." a forma verbal "GUARDA", esta conjugada no:
A) Pretérito Perfeito do Indicativo. X

B) Presente do Subjuntivo.X’

C) Pretérito-Rerfeite do Subjuntivo.
}QPresente do Indicativo.

14- Assinale a alternativa em que a forma verbal destacada esta no modo imperativo: p oudm
A) Mesmo que a vida ESTEJA na geladeira... (esteja)

M,Néo DEIXE sua vida ficar muito séria. (deixe)

C) Viva como se ESTIVESSE num jogo... (estivesse)

D) Elas GUARDAM a vida... (guardam)

I
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15- Assinale a alternativa que completa, correta e respectivamente, as lacunas dos dois primeiros quadrinhos.

G
SEEV FICAR BOI\{ITA BEM, TALVEZ A GENTE
PRO TORNEIQ DE PATINACAO, POSSA
VOCE VAL TER QUE ME ATUDAR NOS DOIS LADOS

FLASTICOS, SR,

SE 1550 NAO FUNCIONAR,

A GENTE TENTA
OUTRA COISA.

OUTRA
CO15A? 7 0 itRA

COISA!

Minduim Charles M. Schulz)

A) quisesse ... dividir-lo
B) querer ... dividi-lo
C) quero ... dividir-lo
D) queria ... dividir-o
¥ quiser ... dividi-lo

16- "Apesar de ser algo incrivel, ela também pode trazer consequéncias sérias e permanentes a nossa saude".
—

Marque a opgdo correta cuja frase encontra-se no futuro-depretérito do indicativo. _ ytuo.

A) Apesar de ser algo incrivel, ela também podia trazer consequéncias sérias e permanentes a nossa saude.
B) Apesar de ter sido algo incrivel, ela também pode trazer consequéncias sérias e permanentes a nossa satde.
\ ————

C) Apesar que podia ter sido algo incrivel, ela também podia trazer consequéncias sérias e permanentes a nossa
L ) e ———

saude.

I
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D) Apesar de ter sido algo incrivel, ela também podera trazer consequéncias sérias e permanentes a nossa saude.
,NApesar de_ser algo incrivel, ela também poderia trazer consequéncias sérias e permanentes a nossa saude.

17- Observe os seguintes trechos do texto:

"Certo dia, o grande filésofo se ENCONTROU com um conhecido que lhe disse:"

"- Sim, CONTINUQOU Socrates.”

"- Entdo, INTERROMPEU Sdcrates..."

Em que tempo verbal estdo conjugadas as formas verbais destacadas nos trechos:

W) Pretérito Perfeito do Indicativo para indicar que a a¢do verbal aconteceu num determinado momento do passado,

tendo o seu inicio e o seu fim no passado.
B) Pretérito Perfeito do Indicativo para indicar uma agdo passada que ocorreu antes de outra, também no passado.

C) Pretérito Imperfeito do Indicativo para indicar uma agdo anterior ao momento da fala e que, no tempo passado a

gue pertence, nao foi finalizada.

D) Pretérito mais que perfeito do indicativo para indicar uma agdo passada que ocorreu antes de outra, também no

passado.

E) Pretérito Imperfeito do Indicativo para indicar que a acdo verbal aconteceu num determinado momento do

passado, tendo o seu inicio e o seu fim no passado.

18- Assinale a alternativa em que a frase apresenta corretamente ac/or_rﬁé&veﬁal.
A) Se Dolores tornar seus dias Uteis, ela regabeu seu livro.

B) Se Dolores tornara seus dias Uteis, ela rec@feria seu livro.

C) Se Dolores tornasse seus dias uteis, ela recdbera seu livro.

D) Se Dolores tornou seus dias Uteis, ela recéberia seu livro.

KSe Dolores tivesse tornado seus dias Uteis, ela teria recebido seu livro.

I
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19- No trecho “A velocidade nas curvas do trajeto é sempre menor do quea qgueda livre de uma pessoa.”, o

verbo sublinhado esta no:

A) Presente.

B) Pretérito perfeito.

C) Pretérito mais que perfeito.
D) Futuro do presente.

¥ Futuro do pretérito.

20- A forma verbal destacada no trecho "O fazendeiro foi rapidamente até o local do acidente, avaliou a situacdo

certificando-se que o animal ndo se MACHUCARA", estd conjugada no:

A{Pretérito mais gque perfeito do indicativo para indicar uma agdo passada que ocorreu antes de outra, também no

passado.

B) Pretérito Imperfeito do Subjuntivo para indicar uma a¢do passada que ocorreu antes de outra, também no

passado.

C) Pretérito Imperfeito do Indicativo para indicar uma agdo anterior ao momento da fala e que, no tempo passado a

gue pertence, ndo foi finalizada.

D) Pretérito Perfeito do Indicativo para indicar que a agdo verbal aconteceu num determinado momento do passado,

tendo o seu inicio e o seu fim no passado.

I
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Interpretagao:

AS FERIDAS ABERTAS DA ESCRAVIDAO

Mais de um século apds abolir a escravatura, Brasil e EUA apenas agora comecam a reconstruir a histéria de seus
herdis negros.

Doze anos de escravidao, producao do diretor britanico Steve McQueen, entrou para a histéria do cinema ao ganhar
o Oscar de Melhor Filme, na premiagdo do Gltimo dia 2. E o primeiro filme de um diretor negro a ganhar a estatueta.
(...)

Antes do filme, lancado no ano passado, quase ninguém conhecia a histdria de Salomon Northup, negro livre e bem-
educado de Nova York. Em 1842, ele foi sequestrado e forcado a escravidao, por 12 anos, em fazendas no sul dos
Estados Unidos. Resgatado por seus amigos brancos, Northup lutou pela abolicdo da escravatura e contou sua
histéria a um escritor de livros, David Wilson. O texto foi encontrado e reeditado em 1960, sem grande repercussao,
até chegar as maos de McQueen. “Minha ideia era transformar Northup num herdi, porque ele é um verdadeiro
herdi americano”, disse o cineasta.

A consagracao do filme, ao mesmo tempo, serviu para realcar como a escravidao de negros, abolida nos Estados
Unidos ha 148 anos e no Brasil hd 125, ainda é pouco conhecida. No Brasil, por mais de um século, prevaleceu a
crenca de que seria improdutivo vasculhar o passado dos negros.Os arquivos sobre a escravidao, dizia-se, perderam-
se em 1890. (...)

“A caréncia e a imprecisdo de registros histdricos reduziu o brilho de herdis nacionais”, diz Patricia Xavier, mestre
em histéria social pela PUC, SP. Em sua tese de mestrado, Patricia estudou a vida de Francisco José do Nascimento, O
Chico da Matilde, lider abolicionista morto em 6 de mar¢o de 1914 — portanto, ha 100 anos. Sua vida também daria
um filme. Negro livre, Chico trabalhava como pratico no porto da provincia do Ceara. Segundo relatos da época, em
1881, Chico liderou os jangadeiros, ao se recusar transportar escravos. Influenciado pela insurreicdo dos jangadeiros,
o Ceard aboliu a escraviddo em 1884, quatro anos antes da Princesa Isabel assinar a Lei Aurea. (...)

O resgate histérico do periodo de escraviddo ganha forca a medida que documentos sdo descobertos e que a
sociedade ganha distanciamento. Um século e meio de abolicdo é pouco tempo, mesmo para paises jovens como
EUA e Brasil. O diretor Steve McQueen pbode usar, em seu filme, fazendas do Mississippi onde houve a escravidao. O
tronco onde dois escravos sdo espancados, na obra de ficgdo, foi usado para o chicoteamento, um século atras.
“Aquelas drvores viram tudo”, diz McQueen. Método de trabalho largamente empregado na Europa, na Asia e na
Africa, a escraviddo foi extinta apenas na década de 1980 em paises como Serra Leoa. Suas feridas continuam
abertas.

(Epoca/ n2823, 10 de margo deditora Globo, p.55)

1(epcarl5)- Leia o excerto abaixo:

“Minha ideia era transformar Northup num herdi, porque ele é um verdadeiro herdi americano.” (.15 e 16)

A partir dessa fala de McQueen , pode-se inferir que

a) os herdis americanos, como Northup, sdo fabricados pela midia; suas vidas e feitos sdo retratados de modo a

torna-los o que eles@35 530!

b) os herdis americanos criados até entdo nunca foram verdadeiros como Northup.-

B¢ Northup é um herdi americano porque consegue agregar em si as condi¢cdes auténticas para tal.
d) os american ansiaram por um herdi verdadeiro e Northup mostrou capaz de sé-lo.

2(EPCAR15)- Pode-se perceber tra econceito e pouca valorizagdg de um povo que ajudou a construir a
nagao nos trechos abaixo,

a) “... prevaleceu a crenca de que seria improdutivo vasculhar o passado dos negros.”X
b) “E o primeiro filme de um diretor negro a ganhar a estatueta.”X

c) “Os arquivos sobre a escravidﬁo, perderam-se em 1890.”x
2K “A caréncia e a imprecisdo de registros histéricos reduziu o brilho de herdis nacionais.”

@explicadoresnet www.explicadores.net.br +55(21)99461-8818



EAGS LINGUA PORTUGUESA -

O ey

3-A frase “Suas feridas continuam abertas” (1.50) refere-se a(s) /ao
a) impossibilidade de se vasculhar o passado dos negros.
b)vida-rrsatut I EUA

2 consegquéncias sociajs deixadas por regimes escravocratas.
d) resgate histérico do periodo de escravidao

1-C 2-D 3-C
Nivel 2:

1)(EAGS/20) Os versos abaixo sdo composicdes de Rita Lee. Assinale a alternativa em que todos os verbos em
destaque sao regulares.

a) “Um belo dia resolvi mudar

E fazer tudo que eu queria fazer

Me libertei daquela vida vulgar

Que eu levava estando junto a vocé”

b) “Meu bem vocé me da

Agua na boca

Vestindo fantasias

Tirando a roupa”

c) “Ando meio desligado

Que eu nem sinto meus pés no chao
Olho e ndo vejo nada”

d) “Me cansei de escutar opinides

De como ter um mundo melhor”

2)(EEAr 1/20)Em qual alternativa a lacuna ndo pode ser preenchida com o verbo indicado nos parénteses no modo
subjuntivo?

a) Era necessario que outra pessoa a lideranca. (assumir)

b) Saiu sorrateiramente, sem que ninguém a sua auséncia. (notar)

c) Acordou de madrugada, esperando que alguém lhe um copo d’agua. (dar)

)q O encarregado me denunciou para o patrao: disse que eu sempre atrasado. (chegar)

I
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3)(EEAr 1/19) Leia:

Corriamos atras uns dos outros na nossa infancia. Corremos@, atras da felicidade de outrora.
Nas frases acima, os verbos destacados encontram-se, respectivamente, no:

a) Pretérit\c))(erfeito do indicativo — Presente do indicativo.
):)\Pretérito imperfeito do indicativo — Presente do indicativo.

c) Pretérito imperfeito do indicativo — Pretérito perfeito do indicativo.

d) Pretérito imperfeito do indicativo — Pretérito mais que perfeito do indicativo.

4)(EEAr 2/18) Na sentenca “As luzes se apagaram), e, paulatinamente, aquele mar de gente Silenciou e aguardodu... De
repente, BlVE-se um forte brado vindo do fundo do palco, que EXplode em luzes e vida junto com a multiddo.”, ha
mudanca de tempo verbal: do pretérito perfeito do indicativo os verbos ouvir e explodir passam para o presente do
indicativo, possibilidade que se justifica pelo seguinte motivo:

a) ha a indicagdo de uma ag¢do permanente, constante, que ndo sofre alteracdo. X
b) ha a indicacdo de um fato futuro, mas préximo, conforme se percebe pela sequéncia temporal dos fatos.
c¢) ha a indicagdo de um fato habitual, ainda que este nio esteja sendo exercido no momento em que se fala.>X

M ha a indicagdo de um fato ja@ vivenciado que se atualiza no momento da narragdo como forma de se garantir
vivacidade ao texto.

5) (EEAr/14 B) @eu correr em busca dos meus sonhos,consiga encontra-los bem préximo a mim.

Na frase acima, os verbos destacados encontram-se, respectivamente, no:
a) infinitiyd pessoal e presente do indicativo.
b) infinitivo wessoal e presente do subjuntivo.

c) futuro do subjuntivo e presente do indicativo.

)Klfuturo do subjuntivo e presente do subjuntivo. W
6) (CFC/14) Marque a alternativa em que o verbo destacado estd no

a) Cantem com entusiasmo. f
,’K{Cantou com entusiasmo.
c)@eu cantasse, seria com entusiasmo.

d) Quandd cantares, demonstra entusiasmo.
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7) (CESD/14) Assinale a alternativa que completa corretamente as lacunas do texto abaixo nos tempos indicados no
modo indicativo.

No romance Senhora, de José de Alencar, a principal personagem é Aurélia Camargo, moca pobre que
(receber - pretérito perfeito) uma grande heranca e passou a frequentar a alta sociedade. Ela desprezava a todos os

pretendentes e se casou com um antigo namorado, o qual, na mocidade, a (trocar - pretérito mais-que-
perfeito) por uma noiva que lhe (dar - futuro do pretérito) um bom dote. Two-
yUo

a) recebera —trocava — dera
A recebeu — trocara — daria
—

c) recebeu — trocou — daria

—

d) recebe —trocara — dard

8) (EAGS/12 B) Leia o trecho a seguir: M}-

A evidéncia de que a terra era habitada ndo impediu que os marujos recém-desembarcados grav@n seus nomes e
o de seus navios nas drvores e nas rochas costeiras e, a seguir, imprimi&s_g)n o dia, a més e o ano de seu desembarque

() P po

Passe os verbas em destaque no texto acima para o observando o modo. Em seguida, assinale a
alternativa correta.

){im_pﬂje - gravem - imprimam

b) inydeca - gravam - imprimam

c) impede - gravem - imprimem

d) impeca - gravam — imprimem y;n'“'

9) (CFC/12) Em qual alternativa o verbo destacado esta conjugado no Eretérito perfeita do indicativo?

a) Nds sempre queremos as verdades dos fatos.
b) Elas precisardo de muita paciéncia para obter sucesso.
).<IApesar de bem preparados, eles ndo quiseram competir.
d) Aquela noite escura, precisdvamos estar muito atentos.
10) (CFC/11) Observe os verbos do indicativo destacados nas frases abaixo.
1 -0 aluno escrevia sempre um texto 6timo.
2 —Ele chega\@_cedo todos os dias.
3 — As escolas proibiam celulares na sala de aula.
Quanto ao tempo, estdo no:
/(pretérito imperfeito.

I
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b) pretérito perfeito.
c) futuro do pretérito.
d) pretérito mais-que-perfeito.

11) (EAGS 2/10 B) Coloque C (certo) ou E (errado) para a flexdo de tempo e modo dos verbos destacados e, a seguir,
assinale a alternativa com a sequéncia correta.

() Quando vocés lhes derem essa boa noticia, eles ndo desistirdo do curso. (futuro do subjuntivo)
YQuandc

('E) Ndo é necessario gue ele se Mm@por ter ela evitado o Ultimo encontro. (presente do im‘wﬂ)

(E) Enquanto o cientista ndo obtiver todos os dados, ndo terminara a pesquisa. (futuro do pretérito do indicativo)

2 ruo
2, E, E o
9, rPo
b)E,C,C
c)C CE
d)EEC

12) (CFT/09) Leia:
O advogado, na esperanga de ganhar mais uma cliente, disse a dona da loja:

. R4
— Se a senhora quiser que eu a sua causa, eu aceito.

Ela pensou um pouco e respondeu: #

— Hum... Acho melhor nao.
Com relagdo as duas vezes em que o verbo aceitar foi empregado no discurso do advogado, é correto afirmar que:

a) as duas formas verbais estdo erradasl(
b) as duas formas verbais estdo corretas, devido a dependéncia verbal entre elas.
)Q/na primeira vez, o verbo deveria ter sido flexionado no modo subjuntivo.
d) a segunda forma verbal esta correta, pois o presente do in—diiayy_se\s&/repée aos demais modos.
13) (EAGS/08 B) Leia:

“Os homens ndo amam as cidades que os oprimem, mas aquelas que parecem moldadas as suas necessidades”.

Substituindo-se os verbos destacados pelo pretéritoperfeito do indicativo, teremos:
a)amariam; oprimiriam; pareceriam

B’iamaram; oprimiram; pareceram

ejamavam; oprimiam; pareciam

d)-arrarde; oprimirdo; parecerdo

I
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14) (CFC/08) Relacione a 12 coluna a 22, quanto a conjugac¢do do verbo estudar no modo indicativo. Em seguida,

assinale a alternativa com a sequéncia correta.
(1) estudaria_

(2) estudara

(3) estudara

(4) estudava

('»1 ) Ela (pretérito imperfeito) de manh3, pois a tarde ia ao clube.

( '1) Ele (futuro do pretérito) mais, se houvesse tempo suficiente.

() José (pretérito mais-que-perfeito) pouco, por isso ndo obteve éxito.
() Jodo (futuro do presente) para o concurso com seus amigos.
%4,1,3,2

b)3,1,4,2

4,231

d)1,3,4,2

15) (CFC/07) O modo da forma verbal destacada esta incorretamente indicado em:

a) Se vocé ao menos provasse o doce! (subjuntivo)\/

b) Assim que o localizar, transmitirei o recado. (indicativo) \/

R(Quando)eles permitirem, iremos sair. (indicativo)

—

d) Espero que ela estude para o concurso. (subjuntivo)

16) (EAGS/05 B) Fazendo-se a associagdo do verbo destacado com o tempo do indicativo entre parénteses, a
alternativa que apresentZ(érrg)é:

a) Meus amigos alugavam casas na praia. (pretérito imperfeito)\/
b) O presidente ndo nomeou qualquer funcionario. (pretérito perfeito)‘\/

c) Em que pensas, minha princesinha? (presente)\/

,BfSe eu fosse rico, conhecerja o mundo. (pretérito mais-etre=perfeito] ~
17) (EAGS/05 B) A forma verbal destacada esta no em:

a) Esclareg@ o problema com ela, pois sé assim o caso serd resolvido.

b) Era preciso que obedecé@’nos a todas as leis.

chegarem as férias, divirtam-se bastante
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‘y{ggnversaremos com os politicos a respeito do problema ambiental.

18) (CFC/05) Coloque V_(verdadeiro) ou_F (falso) para os tempos verbais do indicativo destacados e depois assinale a
alternativa com a sequéncia correta.

M “Gastaria mil anos para te conhecer...” (futuro do pretérito)

(F) “Eu amava como amava um pescador...” tpretérit(.) perfeito)

0.’) “A paz invadiu o meu coragdo...” (pretérito naais=que-pe+feito)

(W) “Escrevia rangendo os dentes...” (pretérito imperfeito)

X) V,F,F,V

b)V,V,F,F

c)F, F,V,V

dFV,V,F

19) (EAOF/05) Em relacdo a estrutura da palavra “louvassemos”, é correto afirmar que:

a) “louva” é o% W /E’N__ " ! g ~\~\]T
Br”a” é vogal temética M)) \7 G© &‘m
c) “sse” é desinéncia L’Jmero-pessoal7 Y

d) “mos” é desinéncianodo-temporaI K P)uj.'»“-'ja
7

20) (EEAr 2/03 A) Na forma verbal desconhece (presente do indicativo): ¢

b) a desinéncia nimero-pessoal da primeira pessoa ¢ idéntica a da terceira pessoa)<

a) a vogal tematica -e- aparece em todas as pessoas gramaticais. X

¢) a desinéncia nimero-pessoal da segunda pessoa do plural é -s.

W a desinéncia modo-temporal éMe em todas as pessoas gramaticais.

21) (CFT/02) Assinale a alternativa em que o elemento mdrfico em destaque esta incorretamente analisado.

a) amdavamos - desinéncia numero—pessoal\/

b) amariam - desinéncia modo-temporal - futuro do pretérito do indicativo v

c) amasseis - desinéncia modo-temporal - pretérito imperfeito do subjuntivo v _
v o VL N ' Ve?id‘w_pj_‘raw

gasometro - vogal temadtica nominal
22) (CES“por que felicidade ndo tem verbo? (...)(eu feligg, tu felicas, ele feliga, nos felicamos, vos feligais, eles felicam)?

Fica inventado o verbo feligar ...” (Artur da Tavola)
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Assinale a alternativa correta a respeito do verbo “felicar” criado pelo autor do texto.
){LSegue modelo de conjugacdo de verbo regular.

b) Segue modelo de conjugacdo de verbo irregular.

c) Esta conjugado no modo imperativo, exprime sugestao.

d) Expressa atitude de certeza, relativa ao modo s@ﬁntivo.

23)(EAGS/17) Leia:

“Talvez pacr"ega excessivo o escrupulo do Cotrim, a quem ndo
sgfjblr que ele po§Jsuia um carater ferozmente honrado.”
(Machado de Assis)

Dentre os verbos presentes na frase acima, nao ha

a) futuro do subjuntivo.‘/

38 presente do indicativo.

c) presente do subjuntivo.
d) pretérito imperfeito do indicativo @__D P‘y{
"
24)(ESsA/16) S3o exemplos de verbos da 22 conjugacio:
A) cantar, fi_gar, remar e amar
bs\ compor, dep_or, devgr e temsr
C) sorrir, partir, dormir
D) remar, receber, devgr e dormi_r
E) fug_i_r, lr, dorrgir e sorri_r_.
Gabarito Verbos Regulares
1) A
2) D
3) B
4) D
5) D
6) B
7) B
8) A

9) C
. _____________________________________________________________________________________________________________|
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10) A

11) A
12) C
13) B
14) A
15) C
16) D
17) D
18) A
19) B
20) D
21) D
22) A
23)B

24) B

I
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Verbos no Imperativo
1)(EEAr 2/17) Em “Dize logo tudo.” ha presenca de verbo conjugado em:
a) segunda pessoa do plural do mod@®finitivo.
b) primeira pessoa do singular do modoXbjuntivo.
)(segunda pessoa do singular do modo Imperativo Afirmativo.
d) terceira pessoa do singular do modo Im;@@’egativo. )
s o M"J-"b
,a_ o o.n "p
2) (EAGS/16 B) Leia: LI g

iRy

@esguegais o passado, mas pensai também no futuro”.

L
. x Vo» . : . x
Os verbos da frase acima estdo na segunda pessoa do plural, no modo imperativo. Assinale a opgao jjuanto
N ————

a transposigdo da frase para outras pessoas gramaticais.
Ve

NS
a) 12 pessoa do plural: “Ndo esquecamos o passado, mas pensemos também no futuro”. \/
- ————— e ——
M‘L " ~ / 4 ”
)Q‘) 22 pessoa do singular: “Nao esquegas o passado, mas penses também no futuro”.
c) 32 pessoa do plural: “Nao esquecam o passado, mas pensem também no futuro”. v’

d) 32 pessoa do singular: “Nao esqueca o passado, mas pense também no futuro”.\/

3) (EEAr/15 B) Relacione as colunas quanto a conjugacdo dos verbos em destaque e, em seguida, assinale a alternativa
com a sequéncia correta.

1. O garoto olhou pela janela a noite enluarada.

2. Hayia tempo para mais uma conversa séria.

-3- Se buscarmos respostas, certamente as acharemos.
4. Nao desistas de teus objetivos.

5. Eu jamais imaginaria encontra-lo outra vez.

(&) futuro do pretérito do indicativo

(3) futuro do subjuntivo

(1) pretérito perfeito do indicativo

(&) pretérito imperfeito do indicativo

4 imperativo negativo
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;5—3—1—2—4

E s do ind. —
4) (EAGS/14 B) Leia: .07, s .S
el —0 S o o Trocan

s
Troque seus pontos por momentos que yoc&ndo t_g_cq por nada. -
3‘9 n ] Q_-D’
Assinale a alternativa correta quanto as formas verbais acima destacadas. 3 b~ oD
a) No texto, as formas verbais estdo para pessoas diferentes: troque vocé / troca tu. ‘Dﬁ:’.
o-2
)()' “Troque” esta no modo imperativo, enquanto “troca”, no indicativo. (np) p° wd -
17 o-ba

c) A forma verbal “troque” indica a 32 pessoa do subjrrtive.
d) Ambas as formas estdo no modo irdicativo.

5)(EAGS/14 B) O emprego do pronome destacado esta incorreto em qual alternativa?

a) Compra o tam QJM\‘\G .
b) Compra o meu carro. @ Y _‘)JJ‘}A

c) Compra vocé o carro.
d) Compra o carro quem?

6) (CFC/14) Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do periodo abaixo.

Pee" 90
(Se}v_g_cé 0 _Mn na escola, -Ihe as apostilas, pois amanha haverd prova.
e e
) vir, entregue LUt X it _
b) ver, entrega Quando/se ~ fUV* At
7 A‘D S

c) vir, entregai

d)~ W g, 3'
ver, entregue J'»'S’\& >

7) (CFC/13) A formaque corresponde a ”Escuta teus amigos” é:

a}-Aio escuta teus amigos. oo

eréo escutes teus amigos.

SHNIO ESeHtas-teus-armigos.

d-Nae-eseatals TeUs-amigos. S (_em!s
8) (EEAr BCT/12) Assinale a alternativa em que o verbo destacado esta flexionado no

a) “Procuremos somente a Beleza, que a vida / E um punhado infantil de areia ressequida / Um som de agua ou de
bronze e uma / sombra que passa...” (Eugénio de Castro)

%) “Amor, entdo, / também acaba? / N3o, que eu saiba. / O que sei / é que se transforma / numa matéria-prima / que
a vida se encarrega / de transformar em rima”. (Paulo Leminski)
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c) “Andam nascendo os perfumes / na seda crespa dos cravos / Brota o sono dos canteiro / como cristal dos orvalhos”.

—

(Cecilia Meirelles)

d) “E, entdo, incoercivel, suave, ela insinuou em si mesma: ndo dé as rosas, elas sao lindas”. (Clarice Lispector)

o> Sy aod o009
“Amigo, abraga tuas quedas e tira delas o conhecimento. Ndo te deixes abater”.
Fon

Optando-se pela forma em vez da forma tu, a alternativa que contém a correta conjugacao verbal é:

o) (EEAr/12B) Leia: D AP 5 prun,ls 4o imd 7 ® ( o
3
@

20P
v 1
W\’

)Q’Abrac.t_e suas quedas e tigdelas o conhecimento. N3o se deixe abater.
b) Abra%suas guedas €e\tirg¥delas o conhecimento. Ndo se deixai abater.
c) Abra)(suas guedas e firq delas o conhecimento. Nao se deixa abater.
d) Abracg suas quedas eia delas o conhecimento. Ndo se deixa abater. [/
10) (EAGS/11 B) Em qual das alternativas abaixo a flexdo dos verbos esta de acordo com a norma culta?

9 . S A
a) Prova que tem bom carater: devolva o dinheiro que vocé retirou do cofre!

MEm caso de duvida, ndo tome nenhuma iniciativa: chame o responsavel pelo setor. - M \U"“W_

Jigehe 1
c)€ticaneste link e confira os resultados de todos os jogos do Campeonato Brasileiro. Je o Joops |
° P

d) Siga o conselho de nossos pais: economizg hoje para garantir uma velhice tranquila.
— e ——

11) (CFC/11) Marque a alternativa em que a forma verbal em destaque esta nd_presente do subjuntivo.

a) Todos aqui sdo conscientes do dever! W
/]

b) A multiddo tem cantado um novo canto.
e,

c) Seja solidario, compreensivo e menos egoista.

H Fim da fome(@-\aja no mundo menos dor.

12) (EEAr 2/10 B) Leia:
_— A . ) D
W / Meu peito, cancgdo, / Dentro dele / Mora(um anjoa/AQ ue)/lum/na / O meu coragdo”

Quanto a pessoa, tempo e modo do verbo iluminar pode-se afirmar: ’3 S 5 .

a) Nas guatrevezes em que aparece no texto estdo no modo imperativo.
)(ﬂ\lo sétimo verso, o verbo esta conjugado no presente do indicativo.
c) Todas as formas estdo conjugadas de acordo com a~3%pessoa do singular.

d) As formas de 22 pessoa (tu) e terceira (vocé) estdo empregadas corretamente: as trés primeiras referentes ao
vocativo ‘cancdo’ e a quarta referente ao sujeito anje- c‘.n-l
— —_—
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13) (EEAr 2/10 A) Assinale a alternativa em que todos os verbos estdo conjugados corretamente na segunda pessoa
do singular do modo (4,)4 b

Lp) 1 AL
a) Ndo il nos bares G W smd -D QG‘P""D
Esqueca os amigos
5 N
Ndéo Bl nas pragas
~ 5
Néo 8l perigo
. 4

}Q’Nao [BEI8S os bares
Esquece os amigos

1’4
Néo [Elgs nas pracas

‘/
Néo Sl perigo

x
c) Néo [iille nos bares
Esquece os amigos
X

Néo Bl nas pragas

v
Néo S8 perigo
d) Ndo i(nos bares

Esqueca os amigos

Néo [§il@s nas pragas

Nao 88 rerigo

14) (CESD/10) Assinale a alternativa em que hé@ na conjugacao do@

a) Finalmente reouveria o tempo perdido.

b) Traze incontinénti tua “lista de sonhos”.

c) Sem perdao: o casal requereu o desquite.

d) Durante a vida, creu apenas na forca da razao.

15) (EAGS 1/09 B) Leia:

I. Quando ele trazer os documentos, encaminharei seu processo.

Il. Quando o vires, entrega-lhe os documentos que serdo necessdrios para a matricula.

[ll. Se vocé por os documentos na mesa antes do intervalo do café, eu os guardarei.

IV. Traga os seus documentos para que possamos efetuar sua matricula no préximo curso.

A sequéncia que apresenta frases cujas formas verbais estdo empregadas incorretamente é:
|
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a)llelll

b) lelll

c)lile v

dlelV

16) (EEAr 2/07B) No texto:

“Anda, Luzia P)vh»j"' H:A{,YJ
Pega o pandeiro

E vem para o carnaval”.

As formas verbais destacadas estdo no mesmo modo e pessoa:

icati}0, terceira pessoa do singular
tivo, segunda pessoa do singular
c) imperativo, terceira pessoa do singular
&ﬁmperativo, seg’unda pessoa do singular

17) (CFC/06) No texto:w

“Tu, que dormesw,esp I'.I‘itO sereno,

Posto a sombra dos cedros seculares,
M?g{;mpo!”

Os verbos destacados estdo respectivamente no modo:
Mndicativo - imperativo

b) subjuntivo - indicativo

c) subjuntivo - imperativo

d) indicativo — subjuntivo

18) (EEAr 2/05 B) Os tempos e modos verbais estédentificados em:

>(’Meu povo, preste atencio,
v

Na roda que eu te fiz". (pre){nte do indicativo / pretérito imperfeito do indicativo)

- W“AL!W?M

b) “Ele considera que muros n3o resolvem problemas...” (presente do indicativo / presente do indicativo)

c) “Nao diga que a cangdo esta perdida

Tenha fé em Deus, tenha fé na vida”. (imperativo negativo / imperativo afirmativo)
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d) “Vasculhou minha gaveta

me chamava de perdida”. (pretérito perfeito do indicativo / pretérito imperfeito do indicativo)
19)(ESsA/18) Sio substituicdes, gramaticalmente, validas ao modo imperativo,

a) Mdos ao alto! v

b) Se vocé se calasse!? VY~

c) A senhora me traz o documento amanha. v

y{Direi uma palavra aos que me ajudarem.

v

e) Direita, volver!

Gabarito Verbo no Imperativo

1) C
2) B
3) D
4) B
5) C
6) A
7) B
8) B
9) A
10) B
11) D
12) B
13) B
14) A
15) B
16) D
17) A
18) A
199 D

I
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Revisao Fonologia:

1) (EAGS/06 B) Numere (1) ditongo decrescente, (2) ditongo crescente, (3) hiato, nos vocabulos abaixo e, a seguir,
assinale a alternativa com a sequéncia correta.

1) ;\f!a‘{to

(3) cdebo

(1) gra\t{fﬂto

() gbéréné

(3) crldrura
%1,3,123
b)3,1,3,2,3
€23,1,1,2
di1,23,21

2) (EEAr 2/06 B) Observe:

| 1
”Tc{mou—me pelo brago, entramos na blbl e|ca, serena, acolhedora. Corri os olhos pelas prz{tqlefas encadernadas.
Como as crlhtdras de Carlinhos, intocadas!”

Nas palavras destacadas h3, respectivamente:

a) ditongo decrescente, hiato, ditongo crescente, hiato.

b) ditgngo grescente, hiato, hiato, ditongo decrescente.

c) ditopggd\crescente, ditongo decrescente, hiato, ditongo crescente.

w ditongo decrescente, hiato, ditongo decrescente, hiato.

3) (EAGS/04) Assinale a alternativa em que todas as palavras possuem ditongo.
a) far\talsila - bo}a

%) fefta — qudlibiaple

c) bg)a - feika

d) qua\liHaide — pdpel

4) (EAGS/03) Assinale a alternativa em que ndo ha({digrafo vocalicQnas palavras grifadas.

“ |, um A VGTJ +rmy M
a) “Quando nasci, umjarjo torto \ ’
desses que vivem na sombra nJ

a

disse: ‘Vai, Carlos! Ser gauche na vida’.” (Carlos Drummond de Andrade)
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b) “Chove chuva choverando

Que a cidade de meu bem
Estd toda se Ia_v@l;o”. (Oswald de Andrade)
c) “Ndo morrera cem poetas nem soldados

Alingua em que c@taste rudempnjte

As armas e os barGes assinalados”. (Manuel Bandeira)

W “Tu n3o verds, Marilia, ﬁ cativos

tirarer‘ﬁ o cascalho e arica terra,

ou dos cercos dos rios caudalosos

ou da minada serra”. (Tomas Antdnio Gonzaga)

5) (EEAr 1/03 A) Assinale a alternativa correta.

a) Na palavra gr#uiko, ocorre 1 encontro consonantal e 1 kiate.

b) A palavra Q‘@ é moemossiHabica e possui 1 digrafo nasal.

X) Na palavra ggid}g , ha, encontro vocalico caracterizado pelo encontro de vogal e Sﬂivogal.
d) Em g@m ha, respectivamente, 1 digrafo e 1 encontro consonantal.

6)(ESsA/19) Assinale a alternativa em que todas as palavras sdo consideradasna escrita:
)() publica-astropauta-viajaram-historia.

b) Paris-Brasil-Londres-Munique.

c) Brasilia-Amazonia-Califgrnia-Jupiter.

d) universidade-significado-Singapura-pais.

e) ruprica-satélites-fendbmeno-planetario.

7)(ESsA/19) Assinale a alternativa em que todas as palavras possuam WS:

a) spmba, clima, apto.
b) excegdo, minHo, séaka.
)Q r_n_peménico, obturar, suk&elegado.
d) jejum, aquilo,@xﬂave.
e) succdo, is_tmo,g'fyave.

8)(ESsA/14) Assinale a op¢do em que todas as palavras tém, em sua silaba tonica, uma vogal nasal:

b)’alem_z?l, c_)mbro, penumbra, elefante

I
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B)campo, im3, 6rfa, cantado
C)bomba, andar, combate, cambada
D)mundo, inchado, empresa, ambar
E)pombo, chumbo, planta, plantio
9)(ESsA12) Qual das alternativas abaixo é formada por ditongos decrescentes?
A) p!)'l.’co, Ioltewa, contrdrio, estratégia.
){) ir‘qufeng[Jb, pL‘uLo, aliumerita, gr;ﬁ. [ I
Q) c%ir, compreensivel, beijar, treino.
D) in’{pon}je}épél's, a‘tubr, psicologia, seu.
E) cdlékfcla, ndo, imediatamente, historia.
10)(ESsA/12)Assinale a opcdo em que o vocabulo difere dos demais pelo nimera de silabas.
A) vddios
B irldios
C) mar:é,ria
D)ellrobeus
E)Ba{hi’a
1) A
2) D
3) B
4) D
5) C
6) A
7) C
8) A
9) B

10) B

I
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Revisao de Separagdo silabica:
1) (EEAr 2/98 B) Assinalar a alternativa com a afirmagdo correta quanto a separacio silabica.
a) Por conter um hiato, assim se separam as silabas de virtualmente: vir-tupl-men-te.

b) Por se tratar do digrafo ss,(ndo podemas separar hssim as silabas de suFre%séo: su—pres-sﬁo.\/

)QLevando-se em conta que ad’guike contém um encontro consonantal no inicio da palavra, a separac¢do correta é ad-
qui-re.

d) Levando-se em conta que existe um ditongo na palavra e4gan#6e5, as silabas devem ser assim separadas: ex-pan-
SPEs.

2) (CFT/03) Dadas as palavras

1- SL\b-e\-ti-mar X

2- tunfgs)té-nio X

3- su-pe-res-ti-mar

4- pneu-mo-co-ni-o-se v

Constatamos que awca esta correta em:
a\1g£?2

bfie4

c) }Q 3

W3es

3) (EEar 1/97 B) Assinalar a alternativa que contém um trissilabo, um monossilabo e um dissilabo, respectivamente.
a) é(ehri}a, sois, tinta 3 1 =

b) sé"ios, sdo, arvore

c) Ién‘]p%da, vé’em, tent;éo

)Q’Taqb:*té, quio, quaislquer

4) (EEAR 1/97 B) Assinalar a alternativa correta quanto a separacdo silabica:

ZSJ ob-ses-sdo, la-bio-den-tais, pa-ra-i-so
b) di-nhei-ro, ca-be-lei-rej-ro, ti-re-6i-de
c) quegj-ji-nho, as-ses-so-ri-a, al-ve-o-la-res

d) a-Iheia-men-to, ex-tin-guir, ob-sce-ni-da-de

I
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1 C

2) D
3) D

4 A
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